Kiusaaminen jättää jäljet

Kiusaamisen terveyteen vaikuttavat asiat voivat kestää kiusatuilla henkilöillä pitkään, jopa vuosia.
Näitä oireita ovat krooninen kipu, masennus, ruoansulatushäiriöt, unettomuus sekä mm. itsetunnon ongelmat ja muut mielenterveyteen liittyvät oireet.
Kiusaamisen vaikutukset ovat erittäin vakavia tutkimusten mukaan, joita tehty mm. Amerikassa ja muualla.
Olisi tärkeää laatia ennaltaehkäiseviä menetelmiä ja keinoja yhteisöihin ja sosiaalisiin kohtaamisen tapahtumapaikoille ynnä muualle.
Kiusaaminen vaikuttaa kiusatun henkilön kokemukseen vertaissuhteista muihin ikäisiinsä henkilöihin.
On todettu että kiusatuilla voi aikuisiällä olla isompi riski joutua kiusatuksi työelämässä ja opiskeluissaan.
Kiusaamiseen tulisikin aktiivisesti pyrkiä puuttumaan yhteisöissä ja sosiaalisissa kohtaamissa, ja jokainen voi osaltaan vaikuttaa siihen, ettei kukaan tuntisi itseään kiusatuksi sosiaalisissa tilanteissa.
Myös kiusaava henkilö voi oireilla kiusaamisestaan myös myöhemminkin, mikä voi mm. lisätä riskiä myöhemmällekin agressiiviselle käyttäytymiselle.
Kiusaaminen vaikuttaa sekä kiusatun että kiusaajan kehitykseen nuoruus- ja lapsuusiässä, tämä voi heijastua myös aikuisiällä erilaisina haasteina ja terveysongelmina.

”Olen kokenut kiusaamista koko oman nuoruuteni, aina lapsuudesta ammattikoulun toisen vuoden loppuun ja sen jälkeen ajoittain sosiaalisen median kautta tapahtuvaa kiusaamista, haukkumista ja muuta häirintää ja uhkailua. Myös sosiaalisessa mediassa on levitetty valheellisia asioita minusta sekä myös joistakin tuntemistani henkilöistä, joten koen että kiusaaminen on nykyään liiankin helppoa ja tietysti sosiaalinen media myös mahdollistaa helpommin anonyymisti kommentoimisen ja kiusanteon. Kiusaaminen on mielestäni myös muuttunut erityisesti nuorten keskuudessa erittäinkin rajuksi ja mielestäni siihen tulisi puuttua enemmän. Myös aikuiset osaavat olla toisilleen todella epäkohteliaita ja loukkaavia, sekä edelleen jopa aikuiset henkilöt osallistuvat ryhmänä työpaikoilla ynnä muualla sosiaalisissa tilanteissa toisten arvosteluun, syrjintään ja ulkopuolelle jättämiseen. Mielestäni on jo riittävä syy, jos jokin henkilö kokee tulleensa millä tahansa tavoin kiusatuksi, että häntä kuunnellaan ja otetaan tosissaan asiassa. 
Omat kiusaamiskokemukseni ovat sisältäneet ulkopuolelle jättämistä ja syrjintää monin tavoin, tahallista pahantahtoisuutta taikka muutoin että halutaan minulle ongelmia tai haastetta tai estää mahdollinen onnistuminen jossakin opinnoissani tai muualla. Valheellisen tiedon puhumista minulle itselleni minusta sekä tällä samalla keinolla muille puhuminen minusta niin, että evättäisiin kaikki minun sosiaaliset suhteet tai niiden saaminen. Minun tavaroitani on myös rikottu, piilotettu ja sotkettu ja muutoin varastettu. Olen kokenut myös paljon nimittelyä, haukkumista ja huutelua, naureskelua ja ivaa ja muuta käytöstä. Olen kokenut myös fyysistä kiusaamista ja sen uhkaa ja sillä uhkailua.
Mielestäni kiusaamiselle ja syrjinnälle ei ole minkäänlaista perusteltua syytä, eikä se että millainen joku henkilö on mieltymyksiltään, ulkonäöltään tai ominaisuuksiltaan tai muilta taustoiltaan oikeuta ketään toimimaan niin.
Omasta kokemuksestani yli 12 vuoden kiusattuna olemisen jälkeen, koen että se että voisin vaikuttaa ettei kenenkään toisen tarvitsisi joutua käymään samaa läpi on minulle tärkeää, lisäksi olen löytänyt erilaisista keinoista itselleni apua ja tukea päästäkseni nykyhetkeen.
Äärimmäisen kiitollinen olen omasta jaksamisestani mennä kohti unelmiani ja rohkeudestani yrittää uudelleen ja oppia uusia asioita.
Toivon sinullekin tsemppiä opintotaipaleellesi ja kiusaamis ja syrjintä vapaata arkea ja opintoja.
Tehdään yhdessä opinnoistamme kaikille mukavampi ja turvallisempi yhteisö!
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